

来稿请寄:lvwhnl@163.com 一经采用,即奉稿酬

党纪国法 不容违逆

□人民日报评论员

国有国法,党有党纪。对于党员干部来说,党纪国法是从政做人的底线,是不可逾越的红线,也是触碰不得的高压线。周永康被立案审查,充分体现了党纪国法面前人人平等的原则,也再次警示党员干部:党纪国法不容违逆。

古人说:“凡善怕者,必身有所正、言有所规、行有所止。”一个人只有敬畏法纪,才能慎初、慎微、慎行。反之,如果目无法纪,必然迷心智、乱言行、丢操守。纵观一些落马的贪官,无不是让贪欲蒙蔽了理智,让权势淹没了敬畏,一步步失守法纪的防线,最终走向蜕变腐化、违法犯罪的深渊。这警示每一个党员干部,在党纪国法面前,要心存敬畏,不要心存侥幸。心怀敬畏,才能慎始敬终;警钟长鸣,才能警笛不响。

严密的组织性和铁的纪律,是我们党的一个重要优势。党要管党、从严治党,靠什么管,凭什么治?就要靠严明纪律。任何党员,不论党龄长短、职务高低,都必须严守党的纪律,既不能因为是普通党员而放松对自己的要求,更不能因为位高权重而无视纪律约束。党纪不能违,

法律更不能犯。对党员干部而言,遵守党的纪律是本分,遵守国家法律是义务,党纪国法面前不能搞特殊、有例外。党内决不允许有不受法纪约束,甚至凌驾于党纪国法之上的特殊党员;相反,党员干部职位越高,越要模范遵守党纪国法,带头维护法纪尊严——这才是党的规矩、党的传统。

党员干部不仅要以身作则、带头遵纪守法,而且要严格约束亲属和身边工作人员,坚决反对特权思想,杜绝特权现象。党内决不能搞封妻荫子、封建依附那一套,搞那种东西总有一天要出事。

“加强纪律性,革命无不胜”。反腐败斗争的实践警示我们,必须严明党的纪律,各项纪律都要严。遵纪守法是无条件的,要说到做到、有纪必执、有法必依、有违必查。要深入贯彻八项规定精神,坚决反对和纠正“四风”,坚持以零容忍态度惩治腐败,坚决遏制腐败蔓延的势头。广大党员干部守党纪、守规矩、守本分,真正做到清清白白为官、堂堂正正做人、干干净净干事,这是对党和国家的事业负责,也是对自己和家人负责。

(新华社北京7月31日电)



能否要求 民政部门七夕加班?

□本报新闻观察员 洛谭

七夕不加班的婚姻登记处没有错,但由此引来的一些小非议,也许能为更多的政府部门提个醒。

明天是农历七月初七,被视为中国情人节。晚报很贴心,提醒想在这天登记结婚的新人,除了高新区婚姻登记处上午自愿加班,其他城市市区婚姻登记处都正常休息。

中国人凡事喜欢讲个好彩头,七夕领证,似乎纪念意义要更大些。婚姻登记处不上班,难免引来一些“不通人情”的非议。

平心而论,人家不上班,没问题。双休日休息是民政系统工作人员正当的权利。小到关于针对机关事业单位工作时间的规定,大到法律,对此权利都有保障。对公共服务部门而言,能够认真按规矩办事,不怠慢百姓,就算服务到位,苛求其无私奉献不合理。

看看各地的新闻,今年七夕,天津、重庆、成都、杭州、苏州、安阳等地的婚姻

登记处或全天加班或半天加班,双休日正常休息的婚姻登记处还是多数。其实这两年,喜庆日子与双休日撞车时,我市各城市区的婚姻登记处也曾主动牺牲休息时间,为新人服务。如此充满人情味的自愿加班,有了,值得点赞,没有,也不能非要人家当雷锋。

那么,一个挺有意思的问题就来了:为啥大家会觉得这些单位就应该“牺牲”一下,“奉献”一下呢?深层次的答案可能是,政府的公共服务与公众的需求之间仍有矛盾,而这种矛盾容易让公众产生一些看似并不“理性”的情绪。

一方面,是政府管的地方太多。生活中,办很多事时都要跟政府打交道,感觉政府什么事都要管,所以遇到让我们不如意的事情时,自然有将原因归咎

于政府或者政府工作人员的习惯。这是一种不难理解的道德期许:你既然管得宽,非要当“父母官”,那你就得像对孩子一样对我充分负责。

另一方面,是管得还不够好。大到社会保障方面仍有缺失,小到“门难进脸难看”,都会让普通人累积不良情绪。最常见的例子是,百姓在休息日去办事,公务员在休息,被服务者只能工作日请假去办事!时间长了,一种看法就自然形成了:该做好的你没做好,我当然有理由对你提出要求,你为便民加个班也没啥!

七夕不加班的婚姻登记处没有错,但由此引来的一些小非议,也许能为更多的政府部门提个醒:对社会,对公众,如何管理好、服务好,要做的还有很多,要改变的还有很多。

居然之家 Easyhome 装房子 买家具 我只来居然之家

8月9日—8月17日

辉煌15载 疯狂抽汽车

10年使用权

七夕一起装修爱 2014.8.2 尖叫专场

19:30-24:00 居然之家疯狂直销夜

居然之家洛阳店 洛阳市九都路与王城大道交叉口 0379-63632666

先行赔付 绿色环保 一个月无理由退换货 送货安装 零延迟 统一收银 统一退换货 同一品牌 同一价 三包服务期 延至3年